

怎么处理栽培害群之马的“伯乐”们

社会热点

□侯江

中国有句古话，叫英雄莫问出处。确实，时势造就英雄，只要是有能力、能够给老百姓造福的人才当上官员，百姓一定拥护。但有的时候，大家稍加关注就会发现，如今有些官员，真不能问出处，一问出处就成了“大起底”，不仅自己露了馅，还波及到栽培自己的伯乐们。

媒体报道，山西省河津市的薛新民，为了入党、升迁，小学毕业却谎称中专毕业，伪造专科学籍档案，谎报

本科学历；窜改档案，11次填报不同的出生日期，于2011年1月受到“党内严重警告”处分。但今年2月，他又从乡镇党委书记的位置上，被任命为河津市住房保障和城乡建设管理局局长。24日，山西省河津市委、市政府回应履历造假反升任局长事件，称属平职调整。

一个改自己的履历改得早已经熟中生巧的干部，毋庸置疑，已经涉嫌违反《档案法》。但是他自己包括不断提拔他的人，没有一个把违法事实放在眼里，更谈不上有人为此负责。既然这位干部去年刚因为伪造履历受到“党内严重警告”处分，今年是不是应该还是在“治病救人”阶段？山西

省河津市委、市政府的回应没有提及薛新民去年的处分今年是不是已经撤销以及其他处理意见。虽然两套班子都称乡官变身市委领导是平职调整，但是明眼人全都明白，这个解释完全是在玩文字游戏，说白了就是在强词夺理，戏弄公众。薛新民的经历如今引起了公愤，那么，袒护他、提拔他甚至现在还在替他开脱的那些“伯乐”们呢？他们是不是也应该被迅速曝光而后受到实打实的处分，减少薛新民这类害群之马出头的可能？

如今，这类的“伯乐”着实不少。前些日子，陕西省府谷县司法局很“热”，原因是该局正副局长均涉嫌学历造假，并被知情者不断举报。局长

李瑞华曾是当地一家知名酒店的服务员，而副局长刘利荣则给镇政府主要领导干部当过司机，虽初中未毕业但是家里有煤矿背景。美女局长和富二代副局长比翼齐飞，是巧合呢，还是特殊小环境下的必然？“有人曾以短信息形式向上级部门领导反映，无果，反映人却被府谷县纪检委调查。此后，有人直接将材料发布到网络上，但是很多网站上的举报材料很快被屏蔽；随后更多的举报材料在网上曝出。”真是此处无声胜有声，若没有见不得人的短处，当事人及他们的支持者应该大大方方地让群众明查，甚至应该主动要求公开履历，自证清白。为什么要想方设法掩盖真相呢？

这样做的结果，只能是欲盖弥彰。

优秀的干部，就算是没有显赫的学历、仕途和政绩，只要走过的路光明正大，只要没行过违法乱纪之事，只要工作成绩实实在在、能够拿出来展示给老百姓，那么，过多的质疑自然是不公平的。大肆窜改履历本身，实际上就是个人品质的明证。对这样的干部刻意提拔重用，也能够充分说明上级主管领导的作风和品质。

现下，违规提拔年轻干部的各种乱象比比皆是。想要遏制乱象，惟有把病灶挖大，让相中害群之马的“伯乐”们得到切实的教训和惩处，才能让安定团结的大好局面持续下去，让人民踏踏实实地安居乐业。

破财消“罪”

□文/丫丫 图/春鸣

“捐得多的予以加分，有处分的可申请降低或减撤处分，捐得多的班级可奖达标班。”近日，东莞一家职业高级中学的这则劝捐通知，经该校学生发到微博上后迅速引发广泛争议。该职中有老师出来解释，本来是为了倡议学生为贫困学生献爱心，也给顽皮的学生一个机会，但后来出现了“误会”。

如果没有理解错的话，只要顽皮的学生们愿意捐出足够的钱来，那么他们就不算顽皮了，也可以消除处分了。如果再愿意出血本的话，他们的积分高得出奇，是不是应该叫做优秀学生呢？如果大家都争相捐款，结果是不是变得个个都“优秀”？噢，学校原来是这样教导的，受处罚不要紧，违规不要紧，只要有钱就行。照此看来，学校规则只对无钱的学生严厉了，鬼叫你穷？学校的规则又对富学生睁只眼闭只眼，因为你有钱啊。如此“职业教育”，教导学生“买卖”，却没有教“原则”；教导学生势利，却没有教学生公平。

画中有话



少儿读物“洋化”福兮祸兮

百姓观点

□马广志

市民徐女士最近拿到了一份儿子从学校带回来的课外推荐阅读书目。书目中多数是外国儿童文学作品，国内作品不仅数量少，很多书都比较陈旧。

在儿童节前读到这样的新闻，

真让人高兴不起来！其实，又何止是南京市，很多城市的儿童书店里的读物不都是以“洋货”居多？是我们的孩子崇洋媚外吗？非也，实在是因为“国货”太让孩子们失望了，内容既缺乏创新，情节也难以动人，充满说教的口吻更是过于成人化，也难怪孩子们要敬而远之了。

有人曾这样叹息：吃麦当劳、肯德基长大的中国年轻一代不仅吃着“洋饭”，还整天被“洋书”熏陶着。洋食品或许没有什么大不了的，“洋书”的作用却不容忽视。因为与物质

产品不同，对于精神领域而言，孩子们接受什么样的文化教育，就将成长为什么样的人。如果我们守不住少儿读物的阵地，就等于把相当一部分教育孩子的权利交给了别人。

当然，笔者并不是说国外的东西都不好，但当孩子们潜移默化地接受西方文化的熏陶之后，还会认同我们自己的文化吗？对于出版单位来说，少儿出版工作也是一种市场竞争活动，但是不能因此忘记所担负的社会责任。出版社不能忙于引进，不能忙于数钱，而是应该弯下

腰面对小读者。

一个民族必须有可以世代绵延的独立精神和价值体系，才能够形成自身的民族凝聚力。在西方的价值观通过这些出版物时刻在影响着我们的孩子的情况下，笔者担心，如果孩子们的阅读口味完全“洋化”，那么蕴含在本土儿童文学中的民族传统将难以延续。因此，面对孩子，发掘传统文化中的精髓，鼓励作家创作，充实我们自己的少儿读物，我们应该努力了。

周口市预防事故“关爱生命·平安交通”竞赛活动期间终身禁驾人员名单

(2012年5月1日—2012年5月30日)

序号	驾驶证号	姓名	吊销日期	吊销原因	11	412722196909268415	卜前防	2012年5月25日	事故逃逸
1	41272619700107045X	王刘华	2012年5月29日	事故逃逸	12	412721197704300096	刘二黑	2012年5月25日	事故逃逸
2	412701197211173038	孙铁道	2012年5月25日	事故逃逸	13	412721198306204298	徐本亚	2012年5月25日	事故逃逸
3	411627196602274816	王明令	2012年5月25日	事故逃逸	14	411024197911100038	麻彦杰	2012年5月25日	事故逃逸
4	412721196006292653	张卫民	2012年5月25日	事故逃逸	15	412721197712100633	张艳军	2012年5月25日	事故逃逸
5	412721199002042634	张俊亮	2012年5月25日	事故逃逸	16	410182198212105318	姚广辉	2012年5月25日	事故逃逸
6	410224198103134218	张国旭	2012年5月25日	事故逃逸	17	410223195409184058	何买	2012年5月25日	事故逃逸
7	412728197811053910	王冬冬	2012年5月25日	事故逃逸	18	412726196908247511	鲁扬品	2012年5月25日	事故逃逸
8	410222198701031515	张洪见	2012年5月25日	事故逃逸	19	412702197510043619	贺俊华	2012年5月25日	事故逃逸
9	412721195107200012	王廷俊	2012年5月25日	事故逃逸	20	412724197002135419	蒋兴旺	2012年5月24日	事故逃逸
10	412701197010220053	罗东亮	2012年5月25日	事故逃逸	21	41272419801213801X	魏广程	2012年5月24日	事故逃逸
					22	412724198306076918	程树光	2012年5月24日	事故逃逸
					23	412726197506074931	徐卫华	2012年5月24日	事故逃逸
					24	412724198409263716	鲁森	2012年5月24日	事故逃逸
					25	412721197104063832	魏连营	2012年5月24日	事故逃逸
					26	412724198006046434	李堂亮	2012年5月24日	事故逃逸
					27	41272419661114432	刘青	2012年5月24日	事故逃逸
					28	412722197205100096	陈安林	2012年5月8日	事故逃逸
					29	412726196607072455	仵天成	2012年5月4日	事故逃逸

不必放大“楼管阿姨背学生”

□林小明

大雨给在校大学生带来诸多不便。昨日下午，在华中师范大学武汉传媒学院2号教学楼通往7号教学楼的路上，一场“一背一”护送学生上学的场景引人瞩目。主动背学生“过河”的是该校2号教学楼楼管阿姨，她看到很多学生着装不方便，就放下手头工作，脱下鞋背学生到教学楼上课。

有图有时未必有真相，因为真相往往源于个体认知。楼管阿姨背学生趟水一事，就在网络上引发热议。原本普通的做好事，在经过无限放大之后，显示出“口水淹死人”的汹汹之势。这样的结局，或许连楼管阿姨都没猜到：她帮助的对象被逼到了道德洼地。

阿姨背学生趟水上课，其出发点很简单：“我也是有孩子的人……理应照顾这些学生们。”但当这事被涂抹上道德色彩后，就显得背离了事件本身。大多数人习惯占在道德制高点评价，似乎这因能证明其道德高位而具有快感。

在很多论者看来，从这件小事似乎就能看出：现在的大学女生有多么不堪，甚至证明着其花瓶本色。或许，从不同角度的多元化解读，一方面能说明，现在人们思维方式在转变，已能从平等角度看待所见所闻；但另一方面，动辄就提升到某个高度批评，则可能陷入另一种执拗的牛角尖中。

学生着装不方便，阿姨为其提供方便，这是当时的实情，当脱离了具体语境去考察，抡起道德大棒就是一顿乱舞，将让好事向着消极方向演变。当被背的学生因泛道德指责而背负重压，而阿姨因做好事给对方造成负担，那今后他们还敢提供方便吗？这说明在社会信用透支过后，我们还在自以为是地透支信用。

小事有时不小，因为从中可映照不同景象。阿姨做了力所能及的好事，但可能给受助者带来心理负担；而受助学生可能因为此遭遇被夸大的道德话病，甚至被扣上超越事件的“娇气”“花瓶”式标签；而对一味批评者来说，除了满足口舌之快，还印证着大学女生“无能”的先验判断。

俗话说，见心见性。当心中充塞着灰暗时，就很难用阳光心情去寻找亮点。阿姨因学生着装不方便，因此就提供了方便。这是一个质朴的阿姨所做的力所能及的好事，并且带动了男生“主动效仿加入背送队伍”。或许，事情尽管没有我们想象的那么好，但也不至于像我们想象的那么糟：提供帮助显示着热心和质朴，接受帮助也并不至于就矮化了道德。生活是立体的，用扁平狭隘的视角去打量，能收获的只能是暧昧灰暗的“与自己过不去”。